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Test

Zadanie 1

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.

Kierunek predkosci w ruchu jednostajnym jest

A. réwnolegty do przyspieszenia.

B. zgodny z kierunkiem dziatania sity wypadkowe;j.

C. prostopadty do kierunku dziatania sity dosrodkowe;.

D. zgodny z kierunkiem wyznaczonym przez promien okregu.
Odpowiedz C

Zadanie 2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. |W ruchu jednostajnym po okregu predkos¢ pozostaje stata.
W ruchu jednostajnym po okregu kierunek dziatania sity dosrodkowe;j
jest prostopadty do kierunku predkosci liniowej.
3 W ruchu jednostajnym po okregu wartos¢ przyspieszenia dosrodkowego
" | nie zmienia sie.
Odpowiedz
1-F2-P3-P

Zadanie 3

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Ruch jednostajny po okregu nalezy traktowac¢ jako ruch

Stwierdzenie Uzasadnienie

wartos¢ predkosci w tym ruchu
1. |zmienny pozostaje stafa.

w ruchu tym wystepuje

poniewaz B. . .
przyspieszenia.
2. |jednostajny C predkos¢ jest prostopadta
) do przyspieszenia.
Odpowiedz
1-B

Zadanie 4

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1 Pluton nie nalezy do planet Uktadu Stonecznego, bo w poblizu jego orbity
" | znajduje sie wiele obiektéw krazacych wokot Storica.
5 Odlegtosci miedzy orbitami poszczegélnych planet w Uktadzie Stonecznym
" | sg podobne.
3. |Orbity planet Uktadu Stonecznego lezg w przyblizeniu w jednej ptaszczyznie.
Odpowiedz
1-P2-F3-P

Zadanie 5

Zaznacz poprawne stwierdzenie dotyczace ksiezycow planet Ukltadu Stonecznego.
A. Najwiekszym ksiezycem jest Europa — ksiezyc Jowisza.
B. Najwiekszy stosunek masy ksiezyca oraz masy planety jest dla Ziemi i jej Ksiezyca.
C. Jowisz to planeta, ktéra posiada najwiekszg liczbe skatalogowanych ksiezycéw.
D. Ksiezyce Marsa (Fobos i Deimos) sa najmniejszymi ksiezycami w Ukfadzie Stonecznym.
Odpowiedz - B

Zadanie 6

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

Wartos¢ sity grawitacji jest odwrotnie proporcjonalna do odlegtosci miedzy
ciatami.

Kwadrat okresu obiegu planety wokét Storica jest proporcjonalny do trzeciej
potegi jej Sredniej odlegtosci od Stonca.

Wartos¢ sity grawitacji z jaka Ksiezyc przyciaga Ziemie jest rdwna wartosci sity
grawitadcji, z jaka Ziemia przycigga Ksiezyc.

Odpowiedz
1-F2-P3-P




Zadanie 7

Odlegtos¢ od Storca pewnej komety od momentu dostrzezenia pewnej komety na niebie do momentu
przelotu w poblizu Ziemi zmalata pieciokrotnie.

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Zaktadajac, ze jej masa pozostata stata mozna stwierdzi¢, ze sita grawitacji pochodzaca od Storica

A.zmalata 5 razy. B. zmalata 25 razy.
C. wzrosta 5 razy. D. wzrosta 25 razy.

Odpowiedz-D
Zadanie 8

Podczas ruchu pewnej komety jej odlegtos¢ od Stornca zmniejszyta sie 10-krotnie. Jednoczesnie pod-
czas tego ruchu stracita 0,1 % swojej poczatkowej masy.

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Wartos¢ sity grawitacji z jaka Stonce dziata na komete w poréwnaniu ze stanem poczatkowym

Stwierdzenie Uzasadnienie

wartos¢ tej sity zalezy tylko od masy Storica oraz
1. | wzrosta 100 krotnie ) odlegtosci komety od Stonica.

wartos¢ sity grawitacji jest wprost

poniewaz B. proporcjonalna do iloczynu mas, a odwrotnie
proporcjonalna do odlegtosci.

2. | wzrosta mniej niz 100 razy wartosc sity roé$nie z kwadratem zmniejszania sie
C. odlegtosci oraz maleje wraz ze zmniejszaniem
sie mas ciat.

Odpowiedz
2-C
Zadanie 9

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1 Pierwsza predkos¢ kosmiczna to wartos$¢ predkosci jaka trzeba nadac pojazdowi
" | kosmicznemu aby krazyt on wokét planety po okregu.
2. |Przyktadem satelitéw stacjonarnych sa satelity systemu nawigacji satelitarnej GPS.
Orbity stacjonarne mozna ustali¢ wokét wszystkich planet Uktadu Stonecznego
Odpowiedz
1-P2-F3-F

Zadanie 10

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Satelita stacjonarny krazy wokét Ziemi po orbicie, ktérej ptaszczyzna

A. moze by¢ nachylona pod dowolnym katem wzgledem ptaszczyzny réwnika.
B. pokrywa sie z ptaszczyzna wyznaczona przez rownik.

C. pokrywa sie z ptaszczyzng wyznaczona przez odpowiedni potudnik.

D. pokrywa sie z pfaszczyzng wyznaczong przez rownoleznik wyznaczony przez potozenie danego
kraju na Ziemi.

Odpowiedz - B

Zadanie 11

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Stan niewazkosci na pokfadzie Miedzynarodowej Stacji Kosmicznej jest spowodowany

Stwierdzenie Uzasadnienie
A daleko od powierzchni Ziemi wptyw grawitacji
1. | brakiem grawitacji ’ mozna zaniedbac.
poniewaz B. w prézni kosmicznej grawitacja nie dziata.
2. | sitami grawitacyjnymi C powoduja one ruch stacji oraz astronauty
) z takim samym przyspieszeniem.

Odpowiedz
2-A
Zadanie 12

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. | Wszystkie galaktyki obserwowane z Ziemi oddalajg sie od nas.
) Im galaktyka jest dalej tym wartos¢ jej predkosci oddalania sie od Drogi Mlecznej
* | jest wieksza.
3 Wartos¢ predkosci oddalania sie galaktyki szacuje sie analizujgc widmo
" |emitowane przez te galaktyke.
Odpowiedz
1-F2-P3-P
Zadanie 13

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Pierwiastkiem, ktory wystepuje najczesciej we Wszechswiecie jest
A.lit. B. wodor.
C. tlen. D. hel.
Odpowiedz - B




